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  Αξιότιμοι κύριοι.
    Σχετικά με τις αερομεταφορές της Ικαρίας, θέλουμε να επισημάνουμε τα εξής:
  Έχοντας υπ οψιν ότι οι συμβάσεις των «άγονων αεροπορικών γραμμών» οι οποίες 
αφορούν και το νησί μας, λήγουν στις 31 Μαρτίου 2016.  Χωρίς  δυστυχώς μέχρι  σήμερα 
να έχουν ληφθεί – απ όσο τουλάχιστον γνωρίζουμε- μέτρα που να διασφαλίζουν το 
«δημόσιο αγαθό» των αερομεταφορών στην Ικαρία. Ενώ την ιδία στιγμή σε όλες τις 
γραμμές δημόσιας υπηρεσίας από 27/3/16 θα επιβληθεί τέλος εξυπηρέτησης επιβατών 
από τον Δ.Α.Α 9,82ευρω λογο απόφασης της Ε. Ε.  Αυτή είναι  η δεύτερη αύξηση από τον 
Ιούλιο του 2015 που είχαμε την αύξηση του ΦΠΑ από 13% σε 23%.
   Σας καλούμε να μας δώσετε μια σαφή απάντηση σχετικά:
 Με τον τρόπο που πιστεύετε ότι θα διασφαλισθεί το επόμενο διάστημα το 

δημόσιο αγαθό των αερομεταφορών στην Ικαρία χωρίς αναστολή των 
δρομολογίων από 1/4/2016, 

 καθώς και τον τρόπο πως σκέπτεστε να διασφαλίσετε το κόστος των ναύλων 
στο επίπεδο των τιμών που υπήρχε τουλάχιστον με το προηγούμενο καθεστώς. 

 Σχετικά με τις ακτοπλοϊκές συγκοινωνίες της Ικαρίας, επισημαίνουμε τα εξής:
   Πρόσφατα πληροφορηθήκαμε τον προγραμματισμό των ακτοπλοϊκών δρομολογίων των 
νησιών μας για το διάστημα 1/11/2016 μέχρι και 31/10 2017, διάστημα κατά το οποίο –με 
εξαίρεση την θερινή περίοδο του 2017-  τα δυο από τα τρία λιμάνια της περιφερειακής 
ενότητας Ικαρίας –Φούρνων μένουν χωρίς σύνδεση με τον Πειραιά και την βόρεια Ελλάδα.  
 Αυτό συμβαίνει αφού το «Ν. Μύκονος» θα προσεγγίζει μόνο το λιμάνι του Ευδήλου 
και το «Ν.Ρόδος» δεν θα προσεγγίζει το λιμάνι του Αγιου Κηρύκου και των Φούρνων.

mailto:dak2@otenet.gr


  Σε ότι μας αφορά έχουμε κάνει σαφές εδώ και χρόνια ότι ουσιαστική λύση προς όφελος 
των νησιωτών, στο τομέα των ακτοπλοϊκών συγκοινωνιών δε μπορεί να υπάρξει αν οι 
συγκοινωνίες δεν αντιμετωπισθούν από το κράτος και τις κυβερνήσεις ως κοινωνικό 
αγαθό, μέσα από ένα αποκλειστικά δημόσιο Εθνικό Φορέα Ακτοπλοϊκών Συγκοινωνιών 
που θα  διασφαλίζει απαραίτητα :

1) Απρόσκοπτη σύνδεση των νησιών μας με το Πειραιά και μεταξύ τους χειμώνα – 
καλοκαίρι.

2) Ναύλα προσιτά στους επιβάτες που θα συμβαδίζουν με τις αυξήσεις σε μισθούς και 
συντάξεις της πλειονότητας των Ελλήνων  εργαζομένων. 

3) Ασφαλή και γρήγορα ταξίδια με σύγχρονα και ασφαλή πλοία. 
Ωστόσο σήμερα είναι άμεση ανάγκη να ληφθούν επειγόντως μέτρα ώστε να μην 

διακοπεί η σύνδεση των δυο λιμένων και να εξασφαλιστεί η τακτική σύνδεση της 
Ικαρίας και των Φούρνων με τον Πειραιά και την Βόρεια Ελλάδα σε πάγια βάση 
ανεξαρτήτως των σχεδιασμών των ακτοπλοϊκών εταιριών.  
   Επίσης πριν λίγες ημέρες πληροφορηθήκαμε ότι τροποποιήθηκαν τα δρομολόγια του 
«Παναγία Θεοτόκος», του πλοίου που εξασφαλίζει την περιφερειακή σύνδεση των νησιών 
Φούρνων – Ικαρίας- Σάμου. Με τον τρόπο που γίνονται πια τα δρομολόγια στη συγκριμένη 
γραμμή δεν διευκολύνεται η περιφερειακή σύνδεση που είναι τόσο αναγκαία για τα  νησιά  
μας. Δεν γνωρίζουμε τους λόγους της τροποποίησης, γνωρίζοντας όμως ότι αυτή δεν έχει 
σχέση με το κόστος της επιδότησης της συγκεκριμένης γραμμής, θέλουμε να θέσουμε               
υπ οψιν σας μια παράμετρο που ενδεχομένως δεν γνωρίζεται. 
   Από την Ικαρία στην Σάμο μετακινούνται για σοβαρούς λόγους υγειάς (Νεφροπαθείς) σε 
εβδομαδιαία βάση 4 ασθενείς, που χρειάζονται τουλάχιστον τρεις θεραπείες την εβδομάδα. 
Με τον προηγούμενο σχεδιασμό των δρομολογίων εξυπηρετούνταν ώστε να μην μένουν 
ολόκληρη την εβδομάδα στην Σάμο, κάτι που δεν μπορεί να γίνει μετά την τροποποίηση.  
  Ένας τρόπος για να αντιμετωπιστεί αυτή  κατάσταση και να μην αλλάξουν όλα τα 
δρομολόγια, θα ήταν να τροποποιηθεί το δρομολόγιο της Τρίτης από Φούρνοι –Ικαρία-
Φούρνοι  σε Φούρνοι –Ικαρία -Σάμο και επιστροφή  αντίστροφα. Καθώς και το δρομολόγιο 
του Σαββάτου να φεύγει από την Σάμο το μεσημέρι και όχι το πρωί ώστε να εξυπηρετείται 
αυτή η ευπαθή ομάδα συμπατριωτών μας, που δεν ταξιδεύει για αναψυχή η εργασία, αλλά 
λογο σοβαρού προβλήματος υγειάς. 

Αναμένοντας τις άμεσες ενέργειες σας, καλούμε την τοπική κοινωνία (δημότες – 
επαγγελματικούς φορείς – εργατικά σωματεία) σε αγωνιστική ετοιμότητα πιστεύοντας ότι δεν 
είναι δυνατόν να αφεθούμε μοιρολατρικά στις διαθέσεις των ακτοπλοϊκών εταιριών 
θυσιάζοντας στο βωμό των κερδών τους το μέλλον και την ύπαρξη του τόπου μας.

Με  εκτίμηση

Ο  Δήμαρχος   Ικαρίας

 Στέλιος   Σταμούλος 


